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A nemzet jövője.
Régen megállapított és elfoga­

dott igazság az, hogy a nemzet igazi 
jövője, sorsának alakulása és mikénti 
boldogulása jelentős mértékben függ 
attól: miképpen védi, ápolja és oltal­
mazza a nemzet terebélyes fájának 
legfrisebb, leggyengébb gyümölcseit: 
a gyermeket. Mert a nemzet igazi 
jövője a gyermek, ez az a nagy 
kincs, amelyre minden nép és min­
den ország gondosan ügyel, mert 
jól tudja, hogy ez az ifjú nemzedék 
saját jövőjét, a nemzeti élet foly­
tonosságát és megerősödéséi jelenti. 
Ezért van különös fontossága annak 
az ünnepségnek, amelyen az egész 
magyar közvélemény, élén Magyar- 
ország Kormányzójával őszinte sze­
retettel áldozott a sokgyermekes 
magyar anyáknak, azoknak a magyar 
asszonyoknak, akik a legtöbb gyer­
mekkel, a szebb jövendő legtöbb 
zálogával ajándékozták meg a hazát. 
Ez a szépünnepség is tanúbizony­
sága annak, hogy a magyar nemzet 
féltő gonddal és aggódó szeretettel 
veszi körül a magyar gyermekeket, 
igyekszik számukra a trianoni sors 
keserűségeit enyhíteni s őket a jövő 
küzdelmei számára edzeni, erő­
síteni.

A magyar gyermek a nemzet 
legnagyobb kincse! Ezt az igazságot 
ismerte fel és szolgálja következete­
sen a Gömbös-kormány politikája 
is. Nagyon-nagy szükségünk van a 
magyar gyermekekre, a magyar 
gyermekek minél nagyobb számára, 
mert kétségtelen, hogy a magyar 
nép csak akkor szerezheti vissza a 
reáváró vezető szerepel a Kárpátok 
medencéjében, csak akkor vállal­
hatja súlyos történelmi feladatait, 
amelyek ezer éven keresztül nemze­
tünk létét biztosították, ha a magyar­
ság állandó szaporodás révén ele­
gendő súllyal, tekintéllyel, hogy 
ugymondjuk: feszítőerővel rendel­
kezik ahhoz, hogy a történelem által 
számára kijelölt földrajzi kereteket 
kitöltse. Hiába duslakodik a legna­
gyobb jólétben és gazdagságban 
valamely nép, ha természetes sza­
porodása csökkenést mutat, ha a 
halálozások száma meghaladja az 
álveszületések számát s a körülötte 
lévö nemzetek erősebb szaporodása 
állandó félelemben és rettegésben 
lar|ja. A legjobb példa erre a hatal­

mas és gazdag Franciaország, amsly- 
nek népe mintha még mindig nem 
heverte volna ki a több mint száz 
év előtti napóleoni háborúk rettene­
tes vérveszteségeit s amelynek lakos­
sága e háborúk óta úgyszólván alig 
mulat növekedést. Ez a gyenge 
szaporodási képesség a francia kor­
mányok és a francia társadalom 
legnagyobb gondja, mert közben a 
szomszédok, elsősorban Németország 
lakossága erősen szaporodott s a 
franciák méltán féltik [nemzeti jöven­
dőjüket e nagy népi betegségtől.

Ezért képezi a Gömbös-kormány 
Nemzeti Munkatervének egyik leg­
fontosabb részét a magyar gyerme­
kek védelme és különösen a harc a 
legveszedelmesebb népbetegség: az 
egyke ellen. A kormány földbirtok­
politikai elgondolásai, amelyek a 
hitbizományok reformjával, a telepi­
léssel, paraszt hitbizományok léte­
sítésével szaporítani akarják az önálló 
és boldogulásra képes magyar föld- 
mivescsaládok számát, ezt a célt 
szolgálják. Erre a körülményre utalt 
Kormányzó Urunk is az anyák ünne­
pén elmondott gyönyörű beszé­
dében.

A kormány szociálpolitikája 
tehát, amely igazságossá akarja lenni 
a nemzeti jövedelem eloszlását, 
könnyíteni kíván a dolgozó kisem­
berek terhein, biztosítani óhajija a 
legszegényebb családok megé bélé­
sét is, mind-mind a magyar gyer­
mekek védelmét szolgálja, küzdeni 
kiván a nefnzet jövőjét sorvasztó 
egyke ellen.

Ugyancsak ezt a nemzeti célt 
szolgálják a Gömbös kormánynak 
azok az intézkedései is, amelyek a 
magyar falvak elhanyagolt szociális 
viszonyait, a falusi egészségügyet 
óhajtják megjavítani. Ha ezek az 
intézkedések mind megvalósulnak, 
rendkívüli mértékben fognak hozzá­
járulni a csecsemők cs kisgyerme­
kek ma még igen nagy halálozási 
arányszámának csökkentéséhez.

Ez a politika, amely a magyar 
falvakba kultúrát, egészséges ivóvizet, 
jó lakásokat és a modern élet köz­
hasznú vívmányait akarja meghono­
sítani, a magyargyermekeket védi első­
sorban s ezen az utón a szebb 
és boldogabb magyar jövendőt 
készíti elő.

Kormányzó Ur Őfőméltósága 
harkányi beszéde az anyák ünnepén.

Mélyen átérezve ennek a szép 
ünnepségnek nagy erkölcsi jelentő­
ségé», az egész ország tiszteletét, 
megbecsülését és háláját kivárom 
tolmácsolni azoknak a magyar anyák­
nak, akik hiven és önfeláldozóan 
megteszik a maguk kötelességéi a 
ma oly nehezen küzdő családdal, a 
sorsüldözött hazával és a válságok­
tól megviselt társadalommal szem­
ben. Azoknak a magyar anyáknak, 
akik tudják, hogy az életnek ma 
fokozottabb szenvedéseiért is bőven 
kárpótolják őket az anyai szív mély­
séges örömei és különösen azoknak, 
akik nem tévesztik szem elől, hogy 
az Isten áldását nem szabad elhárí­
tani maguktól.

Szomorúság tölt el, ha arra 
gondolok, hogy az országban sok 
helyen és különösen ezen a vidéken 
egész községekben mintegy járvány- 
szerüen pusztít egy erkölcsi beteg­
ség. E romboló irányzat hatása alatt 
vannak, akik azt képzelik, hogy elég. 
ha egy gyermekük van, az majd 
tovább folytatja fajtájukat. Elfelejtik, 
hogy az emberi élet sorsa Isten 
kezében van s igen sokszor megesik, 
hogy az egyetlen gyermek elhal s a 
szülőket öregségükre nem veszi körül 
a gyermekek és unokák szeretele és 
gondozása s nem marad egyebük 
egy puszta fakereszlnél a temetőben, 
házuk és földjük pedig idegen kézre 
jut haláluk után, mert nincs, aki 
nevüket fenntartaná és családjukat 
tovább vinné Mindenkinek meg kell 
tennie kötelességét fajával szemben, 
ha nem akarja, hogy ősei templo­
mának tornyában elnémuljanak a ha­
rangok, hogy apáinak házában idegen 
jövevények üssenek tanyát és hogy a 
föld, amelyet nemzedékeken át az ö 
családjának verejtéke öntözött, a jö­
vőben másnak hozza a gyümölcsöt.

Az egész társadalom életének alapja 
a házasság s annak gyümölcse, a 
gyermek A család az a sejt, amelyen 
keresztül a nemzet tovább fejlődik és 
ha a sejt beteg, a nemzet is elsorvad.

Valamikor a magyar nagysága 
egyenlő volt a ma hatalmas nyugati 
népekével. A mi nemzetünk azonban 
itt, a népek országutján, a hatalmi 
törekvések ütköző pontján, nehéz 
történelmi feladatot teljesített, testé­
vel fedezte az utat, amelyen keresz­
tül kelet hóditó vágya a müveit 
nyugatot pusztulással fenyegette. 
Évszázadokon át tizedelték a magvir 
népet a hősies küzdelmek és fajtánk 
egyre vérzett. Számban kis nemzetté 
lettünk Ha ma mi magunk ritkítjuk 
sorainkat önzésből, vagy erkölcs- 
ellenes, káros irányzatnak hódolva, 
könnyen támadhat az a veszély, 
hogy a pusztulásnak kitett helyeken 
csupán történelmi emlékké válik a 
magyar név, amelynek pedig fajunk 
belső értékei, katonai erényei és

politikai tehetsége nagy megbecsü­
lést szerzett világszerte. Aki elbukik 
a küzdelemben, az hős, de aki 
önmaga ítéli pusztulásra saját fajtá­
ját és engedi át másnak ősei örökét, 
az sem szánalomra, sem megbecsü­
lésre nem tarthat számot.

A kormáuy programjába vette 
azokat az intézkedéseket, amelyek a 
a népesség megfelelő szaporodása 
érdekében az azt akadályozó káros 
irányzatok leküzdésére, továbbá a 
gyermekegészségügy és nevelés fej­
lesztésére szükségesek és ma meg- 
valósiihatók. Első helyen áll ezek 
közt az a törvényjavaslat, amely 
lehetővé kívánja tenni a kisbirtok, 
hitbizományok létesítését, hogy a 
kisbirtokosoknak ne kelljen félniők 
további gyermekáldás esetén földjük 
felaprózódásától, viszont a többi 
gyermek, aki nem örököl földel, még 
mindig e'helyezkedhelnek akár más 
pályán, amely hajlamainak, vagy 
tanulmányainak megfelel, akár a 
közép- és nagybirtok mezőgazdasági 
üzemében. Mindez azonban egyma­
gában nem elég, szükség van az 
egész magyar társadalom közremű­
ködésére. Ahol többen kérnek enni 
otthon, oda könnyebben kerüljön a 
kenyér és nagyobb darab jusson 
belőle. Mindenkinek, nemcsak az 
államnak és a köztestületeknek, 
hanem a vállalatoknak és a magá­
nosoknak is kötelessége, hogy egyenlő 
alkalmasság esetében annak adjanak 
munkái és azt alkalmazzák, akinek 
nagyobb családja van. Ma, amikor 
a családalapítás nehézségei egyre 
fokozódnak, mindent meg kell tenni 
a házasságkötések megkönnyítése, 
továbbá a gyermekágyas anyák meg­
segítése érdekében és viszont meg 
kell nehezíteni a válást. Az egész 
társadalom fordítson minél nagyobb 
gondol a gyermekek gondozására, a 
gyermekegészségügy minél intenzi­
vebb fejlesztésére, a nevelés meg­
könnyítésére, a tehetséges gyermekek 
felkarolására, bárhol ringott bölcső­
jük, bármily kicsiny kunyhóban, 
hogy a magyarság fajának fiatal 
hajtása nemcsak minél dusabb, de 
minél életerősebb is legyen.

Az egész magyar társadalom 
lelkiismerete elé kívántam idézni 
mindezeket a kérdéseket, hogy ezek­
kel minél szélesebb körökben fog­
lalkozzanak és hogy ezeknek fel­
karolása és megoldása körül tegye 
meg mindenki a magáét, azt, ami 
módjában áll.

Mindnyájunk szivében ott él a 
gondos és önfe'áldoző anyai szeretet 
emléke, az édesanya soha el nem 
halványuló képe. Mindenki csak 
megbecsülést és tiszteletet érezhet a 
magyar anyák iránt. Elérkezett a 
végső ideje annak, hogy ezt az 
érzést tettekre váltsuk.
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Használt és rossz állapotban levő tankönyveit 
ne dobja el, mert a

Wohlbergf papirkereskedésben
(Lisszauer-ház) magas áron megveszik.

Ugyancsak a W o h 1 b e r g-papirk ereskedésben
bekötött és jó állapotban levő tankönyvek féláron
kaphatók!

Mielőtt tankönyveket bárki is vásárolna, saját érdekében 
okvetlen keresse fel a Wohlberg-papirkereskedést (Lisszauer-ház).

Mindenféle irkák. füzetek, ceruzák, 
tolltartók, táblák, körzők, táskák, 
iskolás bőröndök stb. mélyen leszállított árban.
Tessék a címre ügyelni!

Wohlfoerg papirkereskedés
(Lisszauer-ház).

Iparfejlesztés és mezőgazdaság.
Irta: Megay-Meissner Károly országgyűlési képviselő.

Magyarországon erőteljes mező- 
gazdaság nélkül nem fejlődhetik ki 
az egész ország egyetemessége szem­
pontjából gazdaságos ipar és nem 
alakulhat ki egészséges kereskedelem.

Esetleges félreértések és félre­
magyarázások elkerülése céljából e 
helyen is szükségesnek tartom leszö­
gezni, hogy mi, magyar gazdák, nem 
vagyunk, mint ahogyan nem is lehe­
tünk ipar és kereskedőellenesek. Mi 
is hirdetjük az egyes termelési és 
foglalkozási ágak közötti harmónia 
szükségességét, de a mi megítélé­
sünk szerint, akkor lesz az egyes 
termelő és foglalkozási ágak között 
egészséges harmónia, ha a vezető 
szerepet a magyar mezőgazdaság 
tölti be. Ezzel szemben, tárgyilago­
san, meg kell állapítanom, hogy a 
magydí mezőgazdaság hatalmas vál­
sággal küzd, olyan válsággal, ami­
lyenre nem volt példa, amióta euró­
pai színvonalra emelkedtünk. A fö'd 
és annak művelése megszűnt nyu­
godt életet adó foglalkozás lenni és 
a birtokos és a földmunkás, amely 
réteg a földben gyökerezve, ennek 
az országnak mindig legerősebb és 
legbiztosabb támasztéka volt, ma, 
birtokát csak formailag mondva 
magáénak, vár egy jobb kort. Pedig 
nálunk, a föld az alapja mindennek, 
ez táplálja, végeredményben, a váro­
sok fogyó lakosságát és legnagyobb 
fogyasztója magának az iparnak is. 
Ezért kell a magyar mezőgazdaság 
segítségére sietni.

Rendes körülmények között, 
amikor a rentábilis mezőgazdaság­
nak közgazdasági alapfeltételei meg­
vannak, a mezőgazdaság fejlesztésé­
ben a termelő gazdának jut a leg­
nagyobb feladat és az államhatalom­
nak ebben az időben csak irányitó 
szerepe lenne. Ma azonban, amikor 
a nehéz viszonyok között, a gazda, 
a legnagyobb erőfeszitésekkel sem 
képes a bajokat legyőzni, előtérbe 
kell lépnie az államhatalom szere­
pének és oda kell hatni, hogy a 
gazdaságos termelés előfeltételeként, 
megteremtsük a megfelelő közgazda- 
sági atmoszférát, mert ma nyilván­
való, hogy a gazda önerejéből nem 
tud felemelkedni ebből a rendkívül 
hatalmas válságból. Ezért szüksé­
ges, hogy egész közgazdasági poli­
tikánk tengelyébe a magyar mező- 
gazdaságot állítsuk.

A kiegyezés utáni politikánk, 
egészen a háború idejéig, azt mond­

hatnám, valósággal mezőgazdaság- 
ellenes volt, mert akkori államfér­
fiatok, az akkori hiányokat igyekezve 
pótolni, egyedül az iparfejlesztésben 
látták az ország boldogulását. Egész 
sereg intézkedést láttunk, amely, 
végeredményben, mind az iparfej­
lesztést célozta, hiszen tudvalevő, 
hogy abban az időben igen szép 
iparvállalatok és gyárvárosok létesül­
tek. Maga Budapest is ennek a 
politikának köszönheti szédületes 
fejlődését. Távol álljon tőlem, hogy 
Budapestnek, gyönyörű fővárosunk­
nak szépségét kritika tárgyává tegyem, 
azonban azok közé tartozom, akik 
Budapest fényétől meglátják még a 
magyar falvak sötétségét is és meg­
látják a sötétben az elmaradt kultúrál

Nekünk, igenis, oda kell hat­
nunk, hogy ezt a kultúrát emeljük, 
mert — tapasztalatból mondhatom — 
egész Európában nincs olyan különb­
ség a városi és a falusi lakosság 
közölt kultúra tekintetében, mint 
nálunk és félő, hogy ez a különb­
ség azután más, világfelfogási tekin­
tetben is jelentkezni fog. Rajta kell 
tehát lennünk, hogy ezt a különb­
séget a magyar falu észrevevése révén 
megváltoztassuk.

Épen ez az egyik oka annak, 
hogy teljes mértékben bizalommal vi­
seltetem a kormány iránt, mert, igenis, 
hirdeti és eddigi telteiből is azt 
látom, hogy a falusi népi politikát 
kívánja és fogja is folytatni. Hiszen 
a háboruelőlti politikánk következ­
ménye az, hogy igen sok olyan 
mezőgazdasági probléma nincs meg­
oldva, amely már száz év előtt is a 
köztudatban szerepelt. Nincs meg­
oldva a szikes területek kérdése, a 
homokterületek feljavítása, a vadvizek 
levezetése, a Duna-Tisza-csatorna, 
a tiszai hajózás kérdése, a falvaknak 
orvossal, jő ivóvízzel való ellátása. 
Hogy csak egy példát hozzak fel, 
saját kerületemben egyik községben, 
egy tanyarendszertől 14 kilométerre 
fekszik az első iható kút.

Hálás köszönetét kell ezért 
mondanom a belügyminiszter urnák, 
aki, igenis észrevette ezeket a hiá­
nyokat és költségvetésében egy 
nagyobb összeget vett fel ennek a 
kérdésnek rendezése érdekében.

Kiadd lakás. 1.1. Kossuth-utca 
221. szám alatt 

2 utcai szoba, előszoba, konyha kiadó. 
Értekezni lehet: a helyszínen.

IM, Nagy Miháiy-nál
DEBRECEN, Piac-utca 37. (a csonka templom mellett)
Női kalapok, kabátok,bundák, Fépfl kalapok,sapkák, ingek, 

ruhák, kosztUmők, pongyolák 1 || nyakkendők, keztyűk, zoknik stb.

Cukorbetegek és 
gyomorsaotultengésben
SZenVedOk tudassák címüket 

kezelőorvosukéval egyetemben

dr. Sztankay Aba
egyetemi magántanárral
Debrecen, Kossuth-u.22.
(Válaszbélyeg melléklendő)

9 műtrágyázás eredményé- 
röl és helyes Alkalmazásáról.

A népszerű szaklapokban és a 
lapok mezőgazdasági rovataiban, 
különösen az Orsz. Mezőg Kamara 
akciója folytán, újabban a gazda­
közönség számos világos és érthető 
közleményt olvashatott a talajerő- 
fenntartás. trágyázás és műtrágyá­
zás elméidéről és gyakorlatáról. 
Célszerűnek látszik most összefog­
lalni azt, hogy az őszi vetési idény­
ben a gyűjtött ismereteknek mi a 
gyakorlati jelentősége. Első kérdés: 
érdemes-e a mai még mindig oly 
alacsony terményárak mellett mütrá- 
gyázni ? Azt ugyanis, hogy a jó 
istállótrágyázás nélkülözhetetlen, mert 
anélkül semmire sem mehetünk a 
növénytermesztésben, ugyanis tudja 
minden gazda. Hogy érdemes-e 
műtrágyát is adni őszi vetéseinknek, 
arról igazán meggyőzően csak a 
számok beszélhetnek. Ezért itt ismer­
tetjük az utóbbi években végzett 
néhány kifogástalan kísérlet adatait, 
átszámítva a műtrágyázás! eredmé­
nyeket a mai árakra. Csak olyan 
kísérletekre hivatkozunk, melyek 
adatai feltétlenül megbízhatóak, vagyis 
amelyeket megbízható, a műtrágya- 
érdekeltségektől független és hozzá­
értő szakemberek folytattak és ahol 
a mütrágyázott kísérleti parcellák és 
a mütrágyázallan ellenőrző parcellák 
kellő számú megismétlésével ellen­
őrizték azt, hogy az eredmény nem 
véletlen müve.

A mai műtrágya- és termény­
árak figyelembevételével 31 ilyen 
kísérlet átvizsgálásánál azt találjuk, 
hogy 19, — ez a szám jóval több 
mint fele ezeknek az ország leg­
különbözőbb részein és talajain 
végrehajtott kísérleteknek — annyi 
terméstöbbletet adott, hogy a műtrá­
gya ára, szállítási és kiszórási költsé­
gei megtérültek, sőt ezen felül még 
tiszta haszon is maradt. A tiszta 
haszon kát. holdanként átlagban 15 
pengő volt.

De lássuk, miért nem fizetődött 
ki a fennmaradt 12 esetben a műtrá­
gyázás ? 4 esetben azéif, mert a talaj 
gazdag volt tápanyagban és a talaj- 
vizsgálatok már előre is megmutat­
ták ezt. A kísérletet mégis csak 
azért állították be, hogy meggyőződ­
jenek arról; igazat mond-e a talaj- 
vizsgálat. Éhből az következik, hogy 
lehetőleg vizsgáltassuk meg talajun­
kat műtrágyázás előtt, vagy ha már 
ezt nem tehetjük, tekintsük át a 
kérdéses tábla múltját és a gyakor­
lati gazda érzékével és számítások 
alapján állapítsuk meg, sok jó, vagy 
közepes termést adott-e az utóbbi 
években a talaj ? Olyan növényekből 
adla-e, amelyek sok tápanyagot 
vesznek el a talajból ? Aránylag 
keveset trágyázluk-e istálló- és 
műtrágyával eddig? Ha igen, bizo­
nyosan jövedelmező lesz a trágyázás. 
Legtöbb esetben ez lesz a helyzet a 
mi mostani gazdálkodási viszonya­
ink között. Látjuk, hogy az említett 
31 különféle talaj közül csak 4 volt, 
mely minden tápanyagban elég

gazdagnak bizonyult. Ma nagyrészt 
a nehéz viszonyok folytán az istálló- 
trágyázással, zöldtrágyával, műtrá­
gyával általában aránylag nagyon 
kevés tápanyagot adunk vissza a 
talajnak és sokszor a hiányos műve­
lés és gyenge szerves (istálló- zöld-) 
trágyázás miatt kevés uj tápanyagot 
tárunk fel a talaj készleteiből a 
növények számára. Az adott műtrá­
gya nem veszik el, legnagyobb része 
a talaj tápanyagkészlelét gazdagítja 
és utóhatást is ad a következő évben. 
Erre a fenti kísérletek jövedelmező­
ségi számításainál nem is voltunk 
figyelemmel. Mindezek alapján nyu­
godtan mondhatjuk, hogy a gazda, — 
ha csak csekély kételye van, hogy 
őszi vetésre kerülő táblája tápanya­
gokban esetleg nem nagyon gazdag 
— jól teszi, ha biztonság okáért, ha 
csak teheti, a talajnak műtrágyát 
ad. Annál is inkább könnyebben 
módjában lesz az, mert a műtrá­
gyák árát a mezőgazdasági érdek- 
képviseletek állandó sürgetésére 
végre csökkentették. A péti só pl. 
kerek 10%k-al lett olcsóbb.

Dr. Csiky János.

NE KÉRDEZD:
miért röpke a perc valótlanul, 
alighogy pirkad, máris alkonyul.

Miért csak tiinő pillanat a nyár, 
jő és halk léptekkel elsuhan már.

Miért múlik el az ifjúság, 
miként elhervad, tehull a virág.

A szerelem miért hogy csalfa álom, 
hisz kívüle nincs szebb a világon!

Miért arasz a létei, az élet, 
miért jönnek évekre az évek.

Miért röppennek el a gyönyörök, 
miért, óh miért csak a sir... örök ?

KÖRNER GÉZÁNÉ.

hírek.
— A református templomban 

ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc 
lelkész, délután 3 órakor Fehér 
János segédlelkész prédikál.

— Előkelő látogatók a gyógy­
fürdőben. A hajduszoboszlói gyógy­
fürdő jó hírneve és gyógyhatása 
országos viszonylatban is kezd isme­
retessé válni. Ma már alig van ember 
a csonka hazában, aki a mi gyógy­
fürdőnk áldásos és felbecsülhetetlen 
gyógyszereiről ne tudna. Ezért van 
aztán, hogy a távolabbi vidékek 
reumás, csontba jós betegei mind 
sűrűbben felkeresik. A jó hírnév, a 
csodás gyógyulások száz és száz 
esetei a legjobb reklámjait képezik 
gyógyfürdőnk javára. Előkelőbb fürdő­
vendégeink közül a mull hétről a követ­
kezőket jegyezhettük fel: dr. Kállay 
Miklós nyug. földmivelésügyi minisz­
ter és családja, dr. Baross Gábor ny. 
poslatakarékpénztári vezérigazgató, 
országgyűlési képviselő, a Tesz. 
elnöke, dr. Szilágyi Lajos kir. kamarás, 
bihari főispán, dr. vitéz Nadányi 
János bihari alispán, dr. Lélay Ernő, 
dr. Molnár Imre, dr. vitéz Miskolczy 
Hugó, Miskolczy István biharmegyei 
országgyűlési képviselők. Dr. Kállay 
Miklós és családja szeptember 10-én 
újra városunkba fognak érkezni 
10—15 napi gyógyfürdő használatra. 
Fürdővendégeink a fürdőtelepen 
tapasztalt renddel, fegyelemmel, 
szolgálatkészséggel, élelmezéssel, 
orvosi kezeléssel a legteljesebb mér­
tékben meg vannak elégedve.

— Dr. Görgey Márton vm. 
tiszti főorvos ellen a belügyminiszter 
a kényszer-nyugdíjazást megelőző 
eljárást elrendelte.
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terménykereskedőnél.

Karika - gyűrű, 
ékszer, óra,
ezüstnemű
ROTHM ANN
ékszerésznél Debrecen, Piac-utca VG. sz.
Ékszer és ára-jauitás. arany-ezüst vétel.

— Személyi hír. Dr. Márton 
Gábor polgármesterünk édes atyja 
Márton Lajos helybeli földbirtokos, 
városi képviseld és vármegyei bizott­
sági tag, válságos betegen fekszik 
a debreceni sebészeti klinikán, ahol 
súlyosabb műtéteket végeztek rajta, 
pénteken pedig vérátömlesztéssel 
igyekeztek orvosai megmenteni éle­
iét. A vérátömlesztés sikerrel járt, 
mind amellett állapota még mindig 
súlyos, noha már remélhető, hogy 
a 70 éves Márton Lajos meg fog 
birkózni a betegséggel.

— Pedagógiai szeminá­
riumot rendezett Debrecenben a 
közoktatásügyi minisztérium. A sze­
mináriumon, mely egy hétig tartott, 
600—700 tanító, tanítónő, óvónő 
vett részt. Ormós Lajos Orte, elnök 
meghívására a továbbképző tanfolyam 
előadói Padányi Frank Antal tanügyi 
főtanácsos, Drózdy Gyula tan. kép. 
tanár, a Néptanítók Lapja főszerkesz­
tője, dr. Veress István tan. kép. int. 
igazgató és dr. Fejess Kálmán tan­
ügyi titkár, kir. tanfelügyelő, az Orte, 
szoboszlói üdülőtelepét aug. 28-án 
délután megtekintették, majd egy 
barátságos társasvacsorán is részt- 
vetlek, amelyen Ormós Lajos elnök és 
Pósa Péter ref. esperes üdvözölték a 
vendégeket, akiknek részéről Padányi 
Frank tanügyi főtanácsos mondott 
hálás köszönetéi a fogadtatásért. A 
vendégek este 9 órakor távoztak 
Debrecenbe.

— A tiszáninneni református 
egyházkerület a napokban tartotta 
Sárospatakon fennállása 200 éves 
fordulóját ünnepélyes keretek közöt'. 
Itt zajlott le ma egy hete az Országos 
Ref. Lelkész Egyesület közgyü ése is 
600 lelkész jelenlétében. A nagy­
sikerű Orle. gyűlés léirehozaialában 
kiváló része volt Mo'nár Zoltán 
hajduhadházi lelkésznek, az egyesület 
vezető titkárának.

— Hajduvármegye közigaz­
gatási bizottsága szept. 9-én Deb­
recenben, a vármegyei székházban 
báró Vay László főispán elnöklete 
alatt tartja rendes havi ülését.

— Az iskolák egy hét múlva 
ismét megnépesülnek. Kezdődik 
az uj tanév. A nemzet reményei 
munkába szálfának, hogy az uj 
Magyarországot megépítsék. Áldás 
légyen munkájukon!

— Hajdúszoboszló megyei 
város anyagi helyzete legilletéke­
sebb forrásból szerzett értesülésünk 
szerint érezhetően és állandóan kezd 
javulni. Ennél nagyobb örömhírt az 
adókkal túlságosan sújtott lakossággal 
jfljghj tudnánk közölni.

RiflHri a Szováli-ut 219. szám alatt
IIIUUU 1 szoba, konyha és fél 
udvar minden hozzávaló épülettel és 
gyümölcsössel szeptember elsejére.

— Vitéz Kolozsváry Borcsa 
Mihályt, a Debreceni Újság—Hajdú- 
föld főszerkesztőjét a miniszterelnök­
ségi sajtóiroda vidéki osztályának 
vezetőjévé nevezték ki. Amennyire 
örvendetes az ő megérdemelt elő­
léptetése. annyira meg fogja érezni 
távozását a debreceni nemzeti egység 
pártja, melynek ügyvezető törvény- 
hatósági főbikára és fáradhatatlan 
megszervezője volt. A debreceni 
vitézek és különböző társadalmi 
egyesületek viiéz Kolozsváry Borcsa 
Mihályt nagyszabású társasvacsora 
keretében aug. 31-én búcsúztatták.

— A „Move“ kábái sport 
egyesülete mai napon ünnepli fenn­
állásának 15 éves évfordulóját. A 
Move a háború után akkor létesült, 
amikor hazánk a forradalmak miatt 
a legnehezebb napjait élte A nem­
zeti célok védelmét tűzte feladatául 
s annak szolgálatában áll ma is. 
Műsor: Reggel ünnepi istentisztelet, 
utána a helybeli egyesületek bevo­
násával a hősök szobrának megko­
szorúzása. Beszédet mond: dr. Ónody 
Jenő közs. orvos. 10 órakor dísz­
közgyűlés a községháza nagytermé­
ben. Fél 11 órakor a foo'ball téren 
a villámtorna elődöntő mérkőzései, 
11 órakor a lőtéren a lövész szak­
osztály házi versenye Délután atlétikai 
versenyek, a viüámtorna döntő mér­
kőzései Este 8 órai kezdettel haza­
fias est a kullurházban, utána tárc 
a Barcsa-féle nagyvendéglő összes 
termeiben.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak, akik megboldogult feleségem 
temetésén résztvenni szívesek voltak 
s ezáltal nagy fájdalmamat enyhíteni 
igyekeztek, különösképen Hajdú­
szoboszló megyei város tisztviselőinek 
és alkalmazottainak megjelenéséért 
ezúton is őszinte szívből hálás köszö­
netéi mondok:

Bódi Sándor és családja.
— Az Országos Gazdakör

szeplember 8-án, vasárnap d e. fél 
10 órakor Budapesten, a Lloyd nagy­
termében, Mária Valéria-u. 12 sz. 
alatt rendes közgyűlést tart.

— A bank kamatlábat a 
Nemzeti Bank főtanácsa 41/2°/o-ról 
4 százalékra szállította le

— A belga királyné aug. 29-én 
délelőtt Luzern svájci város közelében 
autószerencsétlenség áldozata lelt. Az 
autót férje HL Lipót belga király 
vezette. A fiatal királyné holttestét 
Brüsszelbe vitték. Itt fogják eltemetni. 
A királyné 31 éves volt. Tragikus 
sorsa nagy részvétet keltett eurőpa- 
szerte.

Egy Ms családit s," «$«-
lékos hadirokkant iparos alkalmazást 
keres lakással, fürdővendégek villáinál 
téli-nyári felügyelettel és bárminemű 
kiszolgálással: Liszkav István V, tized 

Ráday-ufca 70. sz.

3«9flha előszoba, konyha, fürdő- 
OttUllD, szobából álló lakás összes 
mellékhelyiségekkel, a Szilfákalja- 

uton levő házban, az udvarban, kiadó. 
Értekezhetni: Stabler Dániellel.

•ü it

V1

ÄRA

— Halálozás. R:cz Sándor 
kábái állami gazdasági népiskolai 
igazgató aug. 27-én meghall. Régi 
szervi szívbaja végzett vele. 53 évet 
élt. Pályáján igen sok sikert aratott. 
Temetése a r. kath. egyház szer­
tartása szerint aug. 30-án őszinte 
részvéttel ment végbe. Az engesztelő 
szentmise aug. 31-én tartatott meg 
Hajdúszoboszlón. A megboldogultban 
Riedlmáyer János hajduszoboszlói 
áll. gazd népiskolai igazgató testvér­
bátyját gyászolja.

— Apró hírek a vármegyé­
ből. Bodnár Mihály hajdúböször­
ményi 66 éves férfit a múlt napok­
ban holtan találták egy halárbeli 
kukoricásban Külerőszak nyomai 
voltak testén, vizsgálat folyik — Bakó 
István hajdúnánási lakos 4 éves 
kisfiának ruhája az apja benzin- 
gyújtójától meggyuladt. Az apja az 
összeégelt gyermek sebeit oltott 
mésszel akarta gyógyítani, ezért annak 
testét bekente, amitől azonban a 
gyermek borzalmas kínok között 
meghalt — Banka Anna hajdudorogi 
leány újszülött fiu-gyermekével Deb­
recenből hazafelé igyekezett. A gyer­
mek útközben meghalt. Vizsgálat 
indult az ügyben.

— Egy tűzoltó hirtelen 
halála. Lisztes István helybeli lakos­
nál váltott magának szállást egy 34 
éves, rokkant ceglédi városi tűzoltó, 
hogy Szoboszlón a gyógyfürdőt 
használja. Alig egy-két napi itt 
tartózkodás után, egyik reggel ágyá­
ban halva találták. Szivszélhtidés 
ölte meg. A hatóság intézkedett 
temetéséről. Szívbajosoknak orvosi 
rendelés tiltja a gyógyfürdő haszná­
latát, de ő nem kért orvosi vizsgá­
latot s ez lett végzete.

— A Máriaremetei Szervita 
Rendház (Erzsébet főhercegnő, József 
és József-Ferenc főhercegek diszvéd- 
nöksége, a püspöki kar tagjai és a 
kathólikus élet kiválóságainak véd­
nöksége alatt,) szeptember 8-án a 
kegytemplom javára, szabadtéri egy­
házzenei hangversenyt rendez. A 
délelőtti nagymisét dr. Haász István 
tábori püspök tartja, a hangverseny 
megnyitó beszédét dr. Czapik Gyula 
pápai prelálus mondja.

— Pótbeiratások az állami 
polgári fiú- és leányiskolában. 
A javító-, pótló-, vagy különbözeti 
vizsgálatot tevő, továbbá a rendes 
beírásoktól elmaradt tanulók az állami 
polgári fiú- és leányiskolába szep­
tember hó 6-án és 7-án d.e. 8 — ! 2-ig, 
d. u 3—6 óráig iratkozhatnak be. 
A tanév ünnepélyes megnyitása szep­
tember hó 9-én lesz, szeptember hó 
10-én a rendes tanítás megkezdődik.

Kiadó üzlethelyiség. KrSE
galmas helyen üzlethelyiség kiadó.

Felvilágosítást ad: a
Hangya Szövetkezet.

— A „Hajduszováti Levente 
Egyesület" szeptember 8-án dr. 
Baltazár Dezső tiszántúli ref. püspök 
és dr. Tasnádi Nagy András állam­
titkár részvételével nagyszabású 
zászlóavató ünnepséget tart. Az 
ünnepség sorrendje: 1. Megérkezés 
fél 9 órára a ref. lelkészi irodába. 
2. Istentisztelet délelőtt 9 órakor a 
ref. templomban, melynek keretében 
dr. Baltazár Dezső püspök felavatja 
a zászlót. 3. Zászlóünnepély a hősök 
szobránál délelőtt 10 órakor (rósz 
idő esetén a Levente-Otthonban). 
Ünnepi beszédet tart: Dr. Tasnádi 
Nagy András vallás- és közoktatás- 
ügyi államtitkár. 4. Közebéd a ref. 
iskolában délután 1 órakor. 5. Műked­
velő előadással egybekötött tánc- 
mulatság a „Hangya“-vendéglő nagy­
termében, melynek műsora: 1. Sza­
valat. 2 „Gazdag ember és szegény 
ember“. Színmű 4 felvonásban. 3. 
Magyar táncos jelenet. Szereplői a 
Ref. Leánykör és a Levente Egyesület 
„KIE“ csoportjának tagjai. Műsor 
után tánc záróráig. Az ünnepély 
fővédnökei: Dr. Baltazár Dezső 
püspök, dr. Tasnádi Nagy András 
államtitkár, országgyűlési képviselő, 
báró Vay László főispán, Rásó István 
alispán, vitéz Képes Harjay Szilárd 
a 6. tesnev. kerület felügyelője, vitéz 
benedekfalvi Luby Pál Hajduvár­
megye és Debrecen sz. kir. város 
testn. és népg. felügyelője. Zászló­
anya : Gábor Andrásné úrasszony. 
Rendezőség! elnök: Gábor András 
ref. lelkész, alelnök: Dr. Boda Sán­
dor községi orvos. Zenét az ünne­
pélyen a Hajduszoboszlói Levente 
Zenekar, este: K. Nagy Sándor zene­
kara szolgáltatja.

—Beírások a községi iparos­
tanonciskolába. A községi iparos- 
és kereskedő-tanonciskolába szep­
tember hó 8., 9., 10. napjain lehet 
beiratkozni. Fizetendő tanszerdij 
címén évi 5 pengő. Az I. félévben 
felszabaduló, továbbá az 1936. évi 
február hó I. után beiratkozó tanu­
lók a tanszerdij felét fizetik. A ren­
des tanítás szeptember hó 10-én dél­
után 2 órakor megkezdődik.

— A kínai forradalmár szín­
darabja. Páratlan sikert aratott egy 
kínai forradalmár színdarabja. Erről 
az érdekes íróról pompás cikket közöl 
a Délibáb uj száma, amely 100 oldal 
terjedelemben és gazdag tartalommal 
jelent meg. Remek képes rádiómű­
sorokat, egyfelvonásos színdarabot, 
pompás színházi beszámolókat, plety­
kákat és több mint száz képet talál 
az olvasó a kitűnő színházi képes­
lapban. A Délibáb egy száma 20 
fillér._______________

Klárin 3 utcai szoba, egy külön- 
niUllll álló konyha, és fáskamará­
ból álló lakás október elsejérí VI. 
tized Arany János-utca 59 szám alatt. 
Értekezni lehet: levél utján Székely 

János főmolnárnál, Hajduszovát.
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— A veszedelmes mosoly. 
Erről közöl rendkívül érdekes képek­
kel Illusztrált cikkel Tolnai Világlapja 
uj száma, amely nagy íerjedeiemben 
és kitűnő tartalommal jeleni meg A 
legnevesebb magyar irók novelláin 
kivül számtalan szórakoztató aprósá­
got, gazdag rovatokat és közel száz 
nagyszerű képet talál az olvasó a 
népszerű képeslapban Tolnai Világ­
lapja egy száma 20 fillér.

— Színházi Élet e héten 
kezdte meg közlését Hay amerikai 
orvos világhírű étrendjének. Hay dr. 
egy táblázatot állított fel, amely fel­
sorolja, hogy mit mivel szabad 
enni. Bizonyára mindenkit érdekel 
ez a világhírű étrend, amely forra­
dalmasította az egész konyhát. Más 
érdekességek a Színházi Élet uj 
számában: Szép Ernő cikke egy Laci­
konyháról. Nagy Kató filmszinésznő 
szerzőtársat keres készülő vígjáté­
kéhoz. Lengyel Menyhért londoni 
levele. Karinthy Frigyes riportja a 
harmincéves autók versenyéről. 
Darabmellékletül e héten a Színházi 
Élet a legsikerültebb egyfelvonásos 
darabokat közli. Szenzációs kotla­
sláger. Rengeteg érdekes cikken és 
képen kivül 32 oldalas gyermekujság, 
64 oldalas rádióvilághiradó és kézi­
munkamelléklet egészíti ki a Színházi 
Élet uj számát, amelynek ára 60 
fillér. Előfizetési dij negyed évre 
650 pengő. Kiadóhivatal: VII, 
Erzsébet-körut 7.

— A búza kedvezőbb világ­
piaci áralakulását várják. Kanada 
idei búzatermése mintegy 300 millió 
bushel lesz, a tavalyról megmaradt 
készlet pedig mintegy 200 millió 
bushel. Kanada kivihető buzafeles- 
legét igy 310 millió busheire be­
csülik. A lap szerint az Egyesült 
Államok az idén csak könnyebb buza- 
fajták kivitele szempontjából jön 
számításba. A világpiaci áralakulást 
kedvezően befolyásolhatja még az 
Argentinéban jelenleg uralkodó szá­
razság. Ezzel szemben az európai 
buzafelesleg az idén csekély, a búza- 
importáló államok várható bevitele 
mintegy 360 millió bushel, ami 30 
millióval kevesebb, mint a tavalyi 
bevitel volt. A nemzetközi piacokon 
egyébként általános feltűnést kell, 
hogy két évi szünet után Oroszország 
búzában ismét eladóként jelentkezik, 
de ezúttal koránt sincsen szó döm­
pingárakról, amit azzal magyaráznak, 
hogy a belföldi fogyasztás megnö­
vekedett. A buzaminták jóminőségüek, 
de a malmok egyenlőre be akarják 
várni, hogy ez megáll-e nagyobb 
mennyiségeknél.

— Fuvardíjkedvezmény ta­
karmányok szállítására. A kor­
mány az aszálykárok ellensúlyozá­
sára a takarmányfélék vasúti fuvar­
díját csökkenti A kereskedelmi és 
közlekedésügyi miniszter erre nézve 
most intézkedést telt, a vagontéte­
leknél 20 százalékos mérséklést en­
gedélyezett morzsolt tengeri külde­
ményekre a belforgalomban és be­
hozatalban, továbbá 25 százalékot 
a búza és rozs, korpa küldeményeknél 
a belforgalomban és behozatalban, 
mig a behozatalra kerülő olajmag- 
pogácsa-küldeményeknél 20 százalék 
a mérséklés. — Takarmánynövények­
re állagban 25 százalékban szállí­
tották le a fuvardíjakat. A kedvez­
mények igénybevételének feltétele, 
hogy a küldeményeket a MÁV-on 
100 kilométernél nagyobb távolságra 
kell szállítani és hogy a kedvezmé­
nyekre való igényjogosullságot az 
illetékes gazdasági felügyelőség 
bizonylatával kell igazolni. Több 
igényjogosult kisgazda a községi 
elöljáróság címén rendelhet vagon­
küldeményt s ezután is megadják 
a kedvezményt.
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— Az Országos Mezőgazda- 
sági Kamara gyakorlati szak- 
szolgálatának kiadványai. Az
Országos Mezőgazdasági Kamara 
terve, hogy együttműködésben az 
összes vidéki mezőgazdasági kama­
rával. idővel gyakorlati szakszolgála­
tot építsen ki, amely a mezőgazda­
ság minden ágában rendszeres fel- 
világosító munkál folytat és gyakor­
lati irányú kutató munkát szervez az 
okszerű mezőgazdasági termelés min­
den égetően fontos gyakorlati kérdé­
sét illetőleg Az Orsz. Mezőg. Kamara 
e gyakorlati szakszolgálatának első 
osztálya, a talajtani és mütrágyázási 
osztály, mely a talaj erőfentartásának 
összes gyakorlati kérdéseivel foglal­
kozik, már ez év eleje óla működik. 
Az ezévi őszi vetési idény előtt jelen­
tek meg első kiadványai, melyek 
közöli különösen egy, az ősziek 
termeszléséről és trágyázásáról szóló 
munka olyan, melyet a gazdaközön­
ség az őszi vetések előtt különös 
haszonnal forgathat. Ezeket a kiad­
ványokat minden gazdának ingyen 
küldi meg most is és a jövőben is 
az Orsz. Mezőg. Kamara. Aki e 
kiadványok rendszeres megküldésére 
igényt tart, küldje be cimét a hozzá 
területileg illetékes mezőgazdasági 
kamarának, vagy pedig közvetlenül 
az Orsz. Mezőg. Kamara talajtani osz­
tályának, (Budapest, V, Aulich-u 3).

— Megreformálják a vidéki 
szállodákat. A kereskedelemügyi 
miniszter komolyan foglalkozik azzal 
a gondolattal, hogy a vidéki szállo­
dákat a kor színvonalára emelje, 
mivel azok sok helyen mind az épület, 
mind pedig a berendezés tekintetében 
nagyon sok kívánni valót mutatnak. 
Beosztják a vendégek fogadására 
szolgáló épületeket szállodára, ven­
dégfogadóra, vendéglőre, kocsmára 
stb. a berendezést és az árakat szi­
gorúan ezen minőség szerint Írják 
elő. Nem törekszenek luxusszállók 
építésére, hanem megkövetelik, hogy 
a vidéki szállodák is minden tekin­
tetben tiszták és kényelmesek legye­
nek. Ezt a hatóságokkal szigorúan 
ellenőriztetik.

— Haszonbér-egyeztető­
bizottságot alakított a mezőgaz­
dasági kamara. A Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamara a m kir. Föld- 
miveléstigyi Miniszter Ur 31,201 — 
1935 VI. 5. sz. alatt kelt leirata 
értelmében a haszobérbeadók és a 
nagy, valamint közép haszonbérlők 
közölt felmerülő vitás kérdések meg­
oldáshoz segítése érdekében haszon- 
bér-egyeztető-bizotfságot alakított. A 
bizottság elnöke: Beszterczey Gábor 
m. kir.. gazdasági főtanácsos, ny. 
káptalani uradalmi jószágigazgató, 
kamarai alelnök, tagjai pedig egy­
felől a Haszonbérbeadó Földtulaj­
donosok Országos Egyesülete által 
delegált, másfelől a Magyar Föld­
bérlők Országos Szövetsége által 
delegált tagok. A haszonbér-egyez- 
tető-bizottság előadója Varga László 
mezőgazdasági kamarai titkár. A 
bizottsághoz intézendő megkeresések 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamará­
hoz (Debrecen, Hunyadi-u. 5.) cim- 
zendők.

Állatvásápi jelentés
1935. évi aug. hé 31,-1 heti vásárról:

Felhajtatott: Eladatott:
Sertés — 850 drb.
Ló - - 5 „
Szarvasmarha 6 „
Borjú — 6 .
juh - - - „
Kecske — — n
Hizottsertés kilónként élősúlyban

320 drb. 
2 .
4 .
3 .

-70 f.

11787-1935.
Pályázati hirdetmény.

Hajdúszoboszló megyei város­
nál újonnan szervezett fertőtlenítő 
szolgai állásra pályázatot hirdetek s 
fe hívom mindazokat, akik ez állást 
elnyerni óhajtják, hogy szakképzett­
ségüket,fedhetetlen előéletüket, egész­
ségi állapotukat és magyar állam- 
polgárságukat igazoló bizonyít­
ványaikkal felszerelt kérvényeiket 
hozzám f. évi szeptember hó 9. nap­
jának d. e. 12 órájáig annyival is 
inkább adjak be, mert a későbben 
érkezett kérelmeket figyelembe nem 
veszem.

Az állás javadalma az 1400 — 
1933 M E sz. rendelet 13. sz. 
mellékletében előirt évi 816 P törzs- 
illetmény és évi 101 16 P lakbér.

Hajdúszoboszló, 1935 aug. 23.
dr. Márton Gábor

polgármester.__

A püspökladányi kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóság. 

3439-1935. Ik sz.

flraerÉsi hirdetmeny-hiDonat.
Dr. Péterfi János végrehajtat­

nak ifj. Kapás György végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtató kérelme következtében 
az 1881: LX t-c. i44,146 és 147.. 
§§. értelmében elrendeli a végre­
hajtási árverést 211 P tőkekövetelés, 
ennek 1927. évi március hó 31. nap­
jától járó 5% kamata, 708 P 21 f. 
eddig megállapítod per- és végre­
hajtási és az árverési kérvényért 
ezúttal megállapított 11 p 30 f„ az 
előző árverés megkísérléséért ezuliai 
megállapított 9 P 20 f. költség behaj­
tása végett,

a püspökladányi kir. járásbíró­
ság területén levő, Nádudvar köz­
ségben fekvő s az ifj. Kapás György 
nevén álló

1. a nádudvari 2090 sz. betét­
ben A. + 1. sor, 1234—1. hrsz. a. 
foglalt 243 négyszögöl területű, 
163 öisz. bellelekbeli ház és udvarra 
480 P.

2. a nádudvari 4345—b. sz. 
betétben A. + 1. sor, 4395. hrsz. a. 
foglalt 1284 négyszögöl területű 
Akasztóhalom dülőbeli szántóra 923 
P kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek Nádudvar községházánál meg­
tartására 1935. évi szeptember hó 
20. napjának délelőtt 9 óráját 
tűzi ki és az árverési feltételeket az 
1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a 
következőkben állapítja meg:

1. az árverés alá eső ingatla­
nok közül az 1. alattit a kikiáltási 
ár felénél, a 2. alattit annak két­
harmadánál alacsonyabb áron eladni 
nem lehet.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881: LX. t.-c. 147., 150, 170, 66 
1908: XL t.-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megáilapitott bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. § )

Püspökladány, 1935 évi május 
hó 25.
Dr. Szatmári János, sk. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Szabó, kiadó.

12836-1935

Beiratkozási hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a hely­

beli ref. elemi iskolában a pólbeira- 
tás szeptember hó 9-én, a róm. kalh 
elemi iskolában szeptember 4,5,6. 
7-én, a zsidó iskolában szeptember
1- én. a polgári iskolában szeptember 
6, 7-én, a gazdasági ismétlő isko­
lában pedig szeptember hó 5-én 
csütörtökön, 6-án pénteken, 7-én 
szombaton d. e. 8 órától 12-ig, d. u
2- től 5-ig lesz.

Felhívom a szülőket, gyámo­
kat, gondviselőket, hogy felügyele­
tük alatt levő iskolakötelesek beha­
tásáról a kellő időben gondoskodja­
nak, mert úgy a beiratkozás, mint 
az iskolába járás elmulasztása ese­
tén gondviselő birságban részesül.

Felhívom különösen azokat a 
szülőket, gyámokat és cselédtartó 
gazdákat, akiknek a gondviselése 
alatt 12 évet betöltött tanköteles 
van, hogy mindkét nembeli ;12 évet 
betöltött tanköteleseket Írassák be. 
Aki aug. hó 31-ig a 15. évét betöl­
tötte, nem tanköteles. Akit valamelyik 
tanyai iskolába írattak be, a beha­
tási igazoló cédulát a gazdasági 
ismétlő iskolában mulassa be. Indo­
kolt esetben felmentési kérelmeket 
csak az iskola igazgatója fogadhat 
el. A városházán, vagy a kir. tan­
felügyelőséghez beadott kérvények 
nem intézteinek el. Hasonlóképpen 
nem fogadtatnak el a szeptember 
vége után beadott ilyen irányú 
kérelmek. A tanítás a gazdasági 
ismétlő iskolában szeptember d-én, 
hétfőn kezdődik.

Hajdúszoboszló, ly35. aug. 29.
dr. Márton Gábor

polgármester.

12606-1935

Felhívás.
A testnevelésről szóló 1921. évi 

LXXX. t.-c. végrehajtása tárgyában 
kiadott 9000—1924. V. K. M számú 
rendelet 11. §-a alapján felhívom a 
testgyakorlásra köteles (12—21 éves) 
ifjakat, hogy Hajdúszoboszló megyei 
város testnevelési nyilvántartójánál 
(városháza em. 1. sz. ajtó) d. e. 
7 órától d. u. 1 óráig az alább 
meghatározott napokon és sorrend­
ben születési adatokat igazoló 
okmányokkal (születési anyakönyvi 
kivonat, tanoncszerződés, munka­
könyv, cselédkönyv, iskolai bizonyít­
vány), valamint az állampolgárságu­
kat igazoló (illetőségi bizonyítvány) 
okirattal jelentkezzenek.

A testgyakorlási kötelezettség 
alá eső ifjak a netaláni testi, vagy 
szellemi fogyatkozásuk, illetőleg a 
testgyakorlási kötelezettségük alól 
történt felmentésük esetén is kötele­
sek jelentkezni. Figyelmeztetem 
továbbá az érdekelt testgyakorlásra- 
köteles ifjakat, azok szüleit, (gondo­
zóit), hogy a jelentkezés elmulasz­
tása a 9000—1924. V. K. M. sz. 
rendelet 26. §-a értelmében 1—80 
pengőig terjedhető pénzbírsággal, 
illetőleg a 69000-1926. V. K. M. sz. 
rendelet 3. §-a 4. pontja alapján 3 
órától 12 óráig terjedhető visszatar­
tással büntethető. Jelentkezési sorrend:
1914., 1915, 1916. évfolyambeliek 
1935. szeptember 3-án, 1917., 1918 ,
1919., 1920. évfolyambeliek 1935. 
szeptember 4-én, 1921., 1922., 1923. 
évfolyambeliek 1935. szeptember 5-én,

Hajdúszoboszló, 1935. aug. 27.
dr. Márton Gábor

polgármester.

Hirdessen a
»Független Hajdúságiban.

Nyomatott Kovács Kálmán MBocskay"-kOnyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón.


